

舞阳农民脱贫攻坚奔小康 农民画家描绘幸福好生活

■本报记者 王智 董文媛
通讯员 赵明奇 胡晓慧
4月21日,舞阳县委、县政府组织开展了“脱贫攻坚奔小康”——舞阳农民画助力脱贫攻坚主题创作活动,由20多名农民画家组成的采风创作团队深入文峰乡、保和乡扶贫一线,走进田间地头、农民家中,采访了解各项扶贫工程、惠民政策等的实施情况,采集创作元素,交流技艺心得。

采风团先后到保和福保鞋业、中利腾辉光伏、湾末规模种植、二郎丰盛养殖、湾马日红园艺、关庄祥和门业、上瑞瑞隆电子和文峰华宝农业等产业扶贫点

进行了参观,通过走访农户与当地群众和驻村干部面对面地交流,了解到精准扶贫政策给群众生活带来的实实在在的实惠,真切地感受到群众对扶贫政策的真心拥护和享受到各项政策实惠的喜悦。

来到文峰乡李斌庄村河南华宝农业科技有限公司标准化食用菌温控棚生产区,采风团听到的是机器轰鸣声,看到的是香菇、猴头菇袋料生产车间采用现代科技生产工艺流程,紧张有序生产的情景。该公司统一技术培训,统一菌包供应,统一技术指导,统一回收产品,让种植户没有任

何后顾之忧。“我们现在可省心了,不必担心技术问题,又不愁销路,一个香菇大棚每年可收益3~4万元,我去年干了一年就脱贫了!”村民张录合兴奋地说。钱袋子鼓起来了,村民的干劲更足了,越来越多的农户加入食用菌发展大军。目前,香菇产业带动周边4个乡镇,500多户贫困户加入该公司。

舞阳县脱贫攻坚为农村带来的新气象、新变化深深吸引了画家们。他们对舞阳县积极发展、精心培育乡镇产业,推动脱贫攻坚、惠及贫困群众的做法赞不绝口,表示要精心创作一批题

材新、立意新、形式新的作品,把舞阳农村新气象,群众新风貌真实地展示给世界。

“组织举办这次采风活动,是为了展现舞阳县脱贫攻坚工作一线干部带头、群众参与脱贫攻坚奔小康的动人故事,为全县打赢脱贫攻坚战鼓劲加油、增添动力。”舞阳县委常委、宣传部长卢丽琴对记者综述了举办这次活动的初衷。她说,农民是脱贫攻坚的主体,而农民画立足于农民,内容贴近农民生活,富有浓郁的乡土气息,深受广大群众的喜爱。在当前脱贫攻坚、决胜小康的形势下,农民画存在的价值不

仅是群众性文化创造活动的艺术呈现,而且是可加以利用推动农村群众脱贫致富的宝贵文化资源。今年,舞阳县委宣传部积极探索利用农民画助推农民脱贫致富,利用农民画向广大贫困户传递脱贫攻坚的重要意义及扶贫政策,展现广大党员干部群众在脱贫攻坚中齐心协力、奋发昂扬的精神面貌,加快实现贫困户脱贫,有效助力脱贫攻坚工作。

采风活动结束后,舞阳县委宣传部将征集广大文艺创作者的优秀作品并进行评奖、展示,用优秀的作品更好地鼓舞全县人民投身精准扶贫的伟大实践。

临颍县一季度工业经济运行良好

今年以来,临颍县以打造千亿工业新城为目标,大力开展招商引资活动;以壮大产业规模为方向,强力推进项目建设;以调整产业结构为抓手,着力促进产业升级。一季度该县工业经济持续保持稳中向好发展态势,实现规模以上工业增加值54.7亿元,同比增长8.4%;实现税收3.26亿元,同比增长6.8%;完成工业用电量8452.63万千瓦时,同比增长1.67%。

从产业看,该县休闲食品、装备制造、现代家居三大主导产业累计实现规模以上工业增加值43.85亿元,占全县规模以上工业增加值总额的80.2%。从企业看,36家“1351”工程企业中,21家企业保持增长态势,占总数的58.3%。从用电量看,在工业用电量略有增长的情况下,南街村、金龙面业、联泰食品、亲亲食品、华冠养元、中大恒源等较大的重点企业

用电量均有不同幅度下滑,反映出企业技改降耗成效较好。

同时,休闲食品9648万元税收同比下降27.1%,装备制造2801万元税收同比下降22.6%,现代家居1583万元税收同比增长36.3%。在此情况下,该县工业税收保持稳而不降,反映出小众行业复苏态势明显。一季度,税收超千万元企业3家(养元食品:6725万元;嘉美制罐:2420万元;恒安卫

生用品:1068万元),税收超百万元企业18家,152家税收10万元以上工业企业食品行业24家、装备制造13家、现代家居业97家。

另外,该县休闲食品加快向生物科技提升,装备制造向绿色装配式建筑延伸,现代家居向成品家具升级,企业不断加大研发力度。如,三禾医药、路得生物部分建成投产,天萌医药、天纳图生物科技年内建成,远大住工、鸿路钢构两大行业龙头

开工建设,天成钢构、众邦环技等本地配套积极跟进,玛咪玛咪家居、阔嘉木业建成投产,龙堂企业孵化园、乐马家具即将动工,东莞松巍家居成功签约,晋江福源、联泰食品、福美源食品等企业纷纷推出不同口味的巧克力涂层蛋糕。众邦科技成功研发自动化墙板机并大力开拓国外市场,阔嘉木业由实木门向整套定制家具提升,聚金家具由传统家具向青少年家具转型。 临宣



5月2日,临颍县大郭乡一家高效生态农业开发公司种植基地,农民正在培育果树苗。近年来,该县优化调整农业产业结构,大力发展特色高效生态农业,采取租赁、转包、股份合作等方式,对全县部分土地进行分类流转,建成各类上规模的高效农业生产基地、专业农业合作社、家庭农场等新型农业生产组织300余家。

本报记者 李慧宇 摄

临颍县养老保险中心

举办“廉洁修身”道德讲堂

为弘扬传统道德文化、深化党风廉政建设,临颍县养老保险中心于4月28日在《杨震拒金》道德故事中拉开了第一期道德讲堂的序幕。

本期道德讲堂以“廉洁修身”为主题。在活动中,全体干部职工共同诵读《廉洁之歌》,职

工代表浅谈了廉洁修身的个人感悟和体会。

通过本期道德讲堂,大家深受教育,纷纷认为:公正处事,方显执法清明;廉洁自律,方能生威服人;真诚相待,方能树立诚信;勤奋工作,方显效率之优。

刘军辉

商海摸爬创新业

——“舞阳巧媳妇 巧手织富路”系列报道之六

说起漯河卓桑绿色食品有限公司的创办人丁丽,舞阳县侯集镇河北街附近的十里八村无人不知无人不晓。从最初的小本买卖到如今的规模化经营,从一个普通的农家妇女到一个领着乡邻致富的带头人,丁丽华丽转身的背后有着常人难以想像的艰辛和付出。

幼年时,由于家中兄妹多,丁丽就被送到叶县仙台镇,懂事后的丁丽时常帮他们干些力所能及的体力活。天长日久,丁丽学会了宰羊、宰羊,和客户讨价还价做生意。有时她还跟着外公、外婆走村串户、风餐露宿,练就了丁丽吃苦耐劳、自强不息的性格,也是从那时起,做生意成了丁丽最大的爱好。

24岁那年,丁丽与丈夫结婚,闲不下来的她婚后第二天就又做起了老本行。每天凌晨2点多,她就起床骑着自行车带着白天收购的羊羊肉,和同行的乡邻跑到几十公里外的平顶山送货,下午回到家里还要把做好的烧鸡再带到平顶山去卖,一天往返2趟,为了省钱她

连公共汽车都不舍得坐。除了贩卖牛羊,她还做农副产品的购销生意,比如春收野菜、槐花,夏收金蝉、蚕豆,秋收薯蓣、鲜红薯,冬做粉条等,承包几十亩荒滩发展经济林。收购的时候,她总会组织周边的村民参与采摘、保鲜、冷链、包装、运输、销售的各个环节,增加村民经济收入的同时也把乡村美味带给广大市民。

30多年过去了,随着生意的不断扩大,有了一定积蓄的丁丽又有了扩大经营的想法。看到周围做牛羊屠宰生意的人越来越多,分析市场后,2011年,她投资40多万元建成了占地7亩,储存量400余吨的四个冷库,除满足自己常年储存牛羊肉及土特产外,她还把其中的一个冷库以每年10万元的价格出租给漯河一家知名食品加工企业。2015年4月,丁丽注册成立了“漯河卓桑(shen)绿色食品有限公司”,规模化经营

粉制品、肉及肉类制品冷藏销售,为乡邻提供固定就业岗位20余个。

作为巾帼创业致富带头人,丁丽穷不失志,富不忘本,众乡亲无论谁家有了困难她都要伸出友爱之手,大家亲切地叫她“丽姐”。周围有创业梦想的姐妹,丁丽主动为她们提供创业启动资金;遇到本村谁家需要帮助的,她主动送钱送物,帮助她们渡过难关。2009年以来,每逢穆斯林斋月封斋前,丁丽主动为河北街村、北舞渡镇、舞阳县城、叶县仙台等清真寺斋人员送米、菜等食品;2011年仙台清真寺翻修房屋、大殿时,她还主动捐助修建的资金。

作为一个普通的农村妇女,丁丽用自立自强和艰苦创业体现了自身价值,成为远近闻名的致富带头人,为“半边天”撑起了一面旗帜。

整理: 鹿春玲



中国建设银行临颍支行杯 寻找我身边的孝心榜样 主题征文·优秀作品

我心中的孝心榜样

孝敬老人是中华民族的传统美德,懂得感恩是做人立世之本。在我身边,发生过许许多多充满孝心的故事,而我妈妈的故事更是经常让我想起《二十四孝》中的一些故事:“亲尝汤药”中的汉文帝刘恒以仁孝闻名天下,侍奉母亲从不懈怠;“扼虎救父”中的杨香为救父亲,拼命制服伏虎……这些故事感动天地,深入人心。今天,我为大家分享我身边的孝心榜样——妈妈。

我的妈妈是一名光荣的人民教师,在工作中很出色,在家中富有爱心、为人和善。她在乡下教书,尽管平日工作很繁忙,但是每天放学后,她都要从30公里之外的乡下学校骑车回家来照顾家里。妈妈因脑梗塞经常头晕,无法照看我和妹妹,爸爸常年在外工作,爸爸公司事情繁多,根本无暇

顾及家人。家庭的重担就由妈妈一人扛了起来,无论刮风下雨、风霜雪夜,她都会准时回家接我放学、洗衣做饭,照顾奶奶和妹妹。因为妈妈的精心照料,奶奶身体一天康健起来,我和妹妹也茁壮成长,全家和美幸福。

妈妈还经常抽空回姥姥家干些农活。种辣椒、砍辣椒、收麦子、浇地、锄草、施肥,她样样精通,替姥姥、姥爷分担农活。

妈妈尽到了一个好女儿的义务。她带姥姥去医院眼科治疗青光眼、白内障,日夜陪伴,孝心感动了同病房的陌生人。大家纷纷夸赞她是一个有孝心的人。

我也会像妈妈一样,尽力做一个孝顺的好孩子。

临颍县实验小学三(9)班 寇宇帆

中国建设银行 China Construction Bank
建行快e贷
无担保,无抵押,秒申,秒批,秒签!
最高额度30万,随用随还,循环使用!
利息低至5.6%,每万元日息仅1.56元
详询中国建设银行临颍支行
地址:临颍县新城区与人民路交叉口西南角 理财热线:8863243

临颍县供电公司

让椒农用电无忧

“请各位老乡在使用电源插头和合闸用电时,一定不要湿手碰电器……”5月2日,临颍县供电公司王孟供电所组织员工走进汤店村辣椒种植基地开展安全用电知识宣传,并为农户义务开展用电设施检查,确保辣椒种植用电可靠。

临颍县是豫南最大的小辣椒集散地,小辣椒种植面积目前已达33万亩,年带动农民增收15亿元,是临颍县重要的特色产业。进入4月以来,正是辣椒灌溉的旺季,为保证辣椒农正常用电,临颍县供电公司专门安排职工定期到辣椒种植基地进行用电指导,对抽水泵、闸刀、线路做好监督检查,切实解决用电困难,对发

现存在电线私拉乱接和不规范用电的行为,及时提醒制止,帮助其消除安全隐患,有效预防电力事故的发生;针对种植区面积大、线路长和抽水并分散、用电量大的特点,采取大线径、多布点的方案供电,按照既保供电又方便椒农用电的原则进行规划,对老旧配电箱进行更换、维修;推行全天候服务,各台区设立固定责任人,公开电话号码、服务热线,承诺24小时随时随到,无偿服务。并对辣椒种植申请用电客户实施特事特办,力争在最短时间内满足椒农的用电需求,确保客户用上放心电、满意电。

组兆杰 翟晓陆

舞阳县纪检监察系统

把“手电筒”照向自己

信任不能代替监督,今年以来,舞阳县纪委深化“向我看齐”意识,出台了《舞阳县纪检监察系统监督检查办法(试行)》,强化日常监督,坚持抓早抓小,用铁的纪律建设一支让党放心、群众信赖的监督检查“铁军”。

明确监督对象。将全县纪检监察机关和纪检监察干部、县委巡察机构工作人员、县纪委监委监察机关上挂锻炼人员均确定为监督检查对象,坚持挺纪在前,纪律面前人人平等,遵守纪律没有特权,执行纪律没有例外。

划定监督范围。重点对纪检监察干部遵守和执行党章以及其他党内法规、党的路线方针政策,用铁的纪律建设,等方面情况;贯彻落实中央八项规定精神、遵守省委省政府20条意见和市委、县委关于改进工作作风密切联系群众有关规定情况;遵守执行《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》和其他工作制度、规定情况;上级纪检监察机关和县纪委监委局重要工作部署、措施、活动的组织实施情况,县纪委书记办公会

和县纪委常委会重大决议、决策、决定的组织实施情况等开展监督检查。

规范监督程序。根据目的和内容不同,将监督检查分为集中监督检查、专项监督检查和调研监督检查,并严格履行报批程序。监督检查每季度不少于一次,监督检查由县纪检监察干部监督室牵头组织实施,相关部门分工协作,共同推进。检查前填报《监督检查审批表》,制定方案,明确时间、内容、范围,采取听取汇报、走访座谈、查阅资料、暗访督查等方法进行。

强化结果运用。对监督检查中发现的问题形成监督检查报告,必要时进行通报;需整改的,经分管领导审批后,下发《整改通知书》,责令限期整改,并督促建立长效机制;按照纪检监察机关问题线索处置办法,移送相关部门进行处置。

目前,舞阳纪委共开展监督检查4次,党纪处分纪检监察干部1人,移送其他干部问题线索26件,“不敢、不能、不想”的思想印刻在每位纪检监察干部的心中。 梁献辉

依法公示信息 争做守信企业

企业不年报 参与政府采购和工程招投标受限

为强化事中事后监管,工商部门着力构建以信息归集共享为基础,以信息公示为手段,以信用监管为核心的监管制度。企业不依法公示年报等行为将被工商部门作为失信企业列入经营异常名录,通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。随着协同监管、联合惩戒机制的不断完善,政府各部门在市场监管和公共服务过程中,将良好的信用状况作为各类行政许可的必备条件,并对诚实守信者实行优先办理、简化程序、“绿色通道”和实质性政策支持,使守信者受益。对违法失信主体依法予以限制或禁入,“一处违法、处处受限”的信用监管格局逐步形成。

参与政府采购受限

2017年2月24日,漯河市某实业有限公司的法定代表人王先生来

到市工商局,向负责信用监管的同志小李说明来意:“我们公司从事室内外装饰、建筑安装工程、通讯、消防器材销售等业务,前段时间在参加某个政府采购活动时,政府部门审查资格的时候告知我公司不符合要求,说是被工商局列入了经营异常名录,这是怎么回事啊?”

“您先请坐,我来查询一下。”小李边说边登录国家企业信用信息公示系统(河南)。原来,王先生的公司2013年度、2014年度的年报都报了,却没有按时报送2015年度年报,因此被工商局依法列入了经营异常名录。

小李在说明了公司被列入经营异常名录的事后,还做了详细解释:“根据国家38个部门联合签署的《失信企业协同监管和联合惩戒合作备忘录》,被列入经营异常名录的企业将在政府采购、工程招投标、

国有土地出让、授予荣誉称号等方面受到限制。”

这个时候,王先生想起来去年自己经常在外地出差,忘记申报了,工商部门通知报送年报时自己也没有在意。王先生说:“都怪我没有引起重视,没想到不报年报还有这么严重的后果,那我公司现在该怎么办?”小李说:“您可以移出经营异常名录。要移出经营异常名录,就要先补报2015年度年报并申请移出,递交相关材料。”

在小李的指导下,王先生补报了2015年度年报并提交了材料,在履行了检查、审批手续后,被移出经营异常名录。

工程招投标被拒

漯河某建筑工程有限公司主要经营房屋建筑工程、装饰装修工程、水电安装工程、混凝土预

制构件、建筑材料销售等业务。由于该公司的法定代表人和负责人对年报重要性认识不足,没有及时安排财务人员报送2015年度年报,被漯河市工商局依法列入经营异常名录。

2017年3月,该企业在参加漯河市某工程招投标项目时,提交材料后审核方发现该企业已被列入经营异常名录,依据《企业信息公示暂行条例》和《失信企业协同监管和联合惩戒合作备忘录》的相关规定予以依法限制或禁入,将该企业的投标材料退回。企业负责

人在得知情况后,立即到漯河市工商局咨询,在工作人员的指导下补报并公示了2015年度年报,准备好相关材料后提交了移出经营异常名录申请。漯河市工商局信用科依法受理,并按照程序为企业办理了移出经营异常名录手续。

“没想到被列入经营异常名录会有这么严重的后果,我以后一定注意,按照规定及时年报守信经营,不能再进经营异常名录了。”该企业的负责人在公司移出经营异常名录后感叹地说。

李冰瑞 徐啸

每年1月1日至6月30日,企业、个体工商户、农专业合作社应当通过国家企业信用信息公示系统(河南)报送上一年度报告。
漯河市工商行政管理局 主办